

# 在基督里所蒙受的福 【利26章】

## 序言 【利26: 1-2】

**十诫的前四条** — 【利26: 1-2】的序言相当于十条诫命前四条的浓缩。

**十条诫命的序言** — 我们必须记得十条诫命的序言是怎么说的，否则，十诫就如同一棵被掏空的树。十条诫命的序言说：“神吩咐这一切的话，说：‘我是耶和華你的神，曾将你从埃及地为奴之家领出来。’”（出20: 1-2）

“从埃及地为奴之家领出来”的字面意思是，把从万民中拣选的以色列民从埃及拯救出来。这一历史事件对历代圣徒所言说的内在属灵的奥秘就是，把祂的百姓从罪恶里、世界，以及魔鬼撒但的权势下拯救出来。正是因为神是如此地爱祂的百姓，拯救了他们，因此才有了下面的十句话，吩咐他们当如此如此行。在这个基础上，利未记二十六章1-2节吩咐以色列人应当如何在敬拜方面遵守前四条诫命。前四条诫命主要讲到敬拜的对象、敬拜的方式、敬拜的态度以及敬拜的时间。尤其是敬拜的时间，在旧约中神吩咐以色列人当守安息日为圣。

**安息中的敬拜** — 我们因信已经得到了那真正的“安息”——耶稣基督

每一个重生得救因信归入基督，“在基督里”的神的儿女，都已经得了安息，也应当在基督里享受安息。

一个得享安息的人也应当把内在的生命表现出来

既然我们真的在“基督里”已经罪得赦免，被算为义，得着了神儿子的生命，借着信心与主联合，圣灵也把神的爱浇灌在了我们的心里，使我们已然进入安息，并且也在不断地享受安息，那么，我们就必然会在生活中将这内在的生命表明出来。

**表现生命之道的方式** — 在敬拜中

查考【约14: 21】【约14: 23】【来10: 25】【约1: 1-3】

一个爱神的人必然会在生活中活出爱神的生活来。

“不可停止聚会” — 旧约守安息日 — 纪念创造之工

新约参加主日公共敬拜 — 查考【约1: 1-3】 — 纪念创造之工与救赎之工

## 祝福 【利26: 3-13】

**不是应许** — 当我们遵守道德性的礼仪律时，如果我们按照神所吩咐的律法生活，就必然得到相应的结果；如果不照这律法生活，就是犯罪，犯罪就赚得死亡。所以，“不要自欺，神是轻慢不得的。人种的是什么，收的也是什么。顺着情欲撒种的，必从情欲收败坏；顺着圣灵撒种的，必从圣灵收永生。”（加6:7-8）

**无人配得** — 查考【罗3: 10】

在亚当里和他一同堕落的所有人，没有一个人还能因着遵行律法而得到上帝在律法中的赐福。

**因他而得** — 我们今天之所以能得到神在利未记二十六章3节以下所赐的福，完完全全是因着主耶稣基督替我们遵行了律法，使我们在基督里白白得着这应许的恩典。所以，这就让一个在基督耶稣里的人，不但有生命，而且生命更丰盛。不但得到了主的爱，而且越发经历到主的爱。正是因为第3节说：“你们若遵守我的律例，谨守我的诫命……”我们就越发知道，我们得到的这一切，都是主耶稣基督替我们遵行律法而赚得的。

**何为祝福** — 查考【箴13: 25】【林前4: 11】【林后11: 27】【诗34: 19】【约6: 51】【约14: 27】【彼5: 8-9】【约一5: 4-5】【约一2: 7-8】【太22: 37-40】【约13: 34-35】

当我们读第3节之后的这些赐福的经文时，字面的意思似乎都是指着肉体方面，或者物质方面说的，但我们必须要越过这些字面的意思，认识到，上帝乃是借着这些肉体物质方面的赐福，给我们讲内在属灵之福。

## 咒诅 【利26: 14-46】

**违背律法应当有的咒诅** — 虽然这一段圣经很长，但其总原则就如同14-15节所说的：“你们若不听从我，不遵行我的诫命，厌弃我的律例，厌恶我的典章，不遵行我一切的诫命，背弃我的约。”第16节说：“我待你们就要这样……”。这以下的经文其实就是告诉我们，如果不遵守耶和華的命令，废弃、厌恶祂的律例和典章，上帝就会把悖逆律法而有的咒诅加在那些悖逆律法的人身上。

**在耶稣基督里的恩典** — 查考【罗5: 18-19】

透过律法所禁止的，我们就知道，我们从一出生，就开始违背耶和華的律法。直到如今，我们这些已经相信基督的人，依然还是每天都犯律法所禁止的。如果看到这些神在律法中所咒诅的话，真的是让我们感到我们实实在在是一个不配承受神恩典的人，是一个真正该死该灭亡的人。然而，我们今天之所以没有受这样的惩罚，完全是因主耶稣基督为我们的罪钉在了十字架上。保罗说：“基督既为我们受了咒诅，就赎出我们脱离律法的咒诅，因为经上记着：‘凡挂在木头上都是被咒诅的。’”（加3: 13）

## 思考问题

- 1、“从埃及地为奴之家领出来”的属灵意思是什么？这教导我们如何遵守前四条诫命？
- 2、一个得享安息的人应当有怎样的生命表现？
- 3、新约教会是如何过敬拜上帝的生活？
- 4、神对祂儿女的祝福是属肉体的，还是属灵的？
- 5、按照律法，我们每个人都应当受到律法应当有的咒诅吗？这让我们对主耶稣基督的恩典有了怎样更深刻的认识？